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O
složitém roce po loňských

povodních, krajské podpoře
cestovního ruchu v podobě
voucherů, ale i o svém osob-
ním tipu pro zimní Jeseníky

mluví v následujícím rozhovoru náměs-
tek hejtmana Olomouckého kraje Svato-
pluk Binder, jenž má na starost právě
oblast cestovního ruchu.

Když se řekne zima v Jeseníkách, co si
představíte?
Před očima se mi objeví zasněžené hory,
svařák, chvíle s přáteli, perfektně uprave-
né běžecké stopy a samozřejmě borůvko-
vé knedlíky. Ale Jeseníky pro mě zname-
nají mnohem víc. Hory mě vždy nabijí
energií, pomohou mi shodit stres a vyčis-
tit hlavu. Najednou vidím svět optimistič-
těji. I proto do Jeseníků vyrážím pravidel-
ně – a nejen v zimě.

Jak Olomoucký kraj podporuje Jeseníky
– nejen během zimní sezony?
Velmi intenzivně. Patříme mezi kraje,
které své turistické destinace podporují
nejvýrazněji. Každoročně financujeme
provoz destinační společnosti Jeseníky,
přispíváme na rozvoj infrastruktury, pod-
porujeme rozšíření provozu turistických
informačních center a společně realizuje-
me marketingové kampaně.

Jednou ze stěžejních oblastí podpory
je údržba běžeckých stop. Na údržbu
bílých stop putuje každoročně jeden mi-
lion korun. Jeseníky jsou totiž právem
považovány za běžkařský ráj – od nejvýše
položených tras na Pradědu přes unikát-
ní 114kilometrovou Jesenickou magistrá-
lu až po oblíbený Paprsek se svými vyhlá-
šenými borůvkovými knedlíky.

Letos navíc podpoříme i nákup nové-
ho sněžného stroje s kompletním příslu-
šenstvím na údržbu lyžařských běžec-
kých tratí v níže položených lokalitách,
které se musejí přizpůsobit i aktuální
změně klimatu a potýkají se s menší
nadílkou sněhu. Tento stroj umožní dří-
vější a pozdější údržbu a prodlouží tak
běžkařskou zimní sezony. Během pěti let
je to už třetí špičkový stroj, který význam-
ně přispěje ke kvalitní údržbě stop v Jese-
níkách.

Letošní rok byl po loňských ničivých
povodních pro Jeseníky velmi složitý.
Snažili jste nasadit na podporu slevové
vouchery. Pomohly?
Ano, dnes už víme, že to byl skvělý a efek-
tivní nástroj, jak znovu nastartovat ces-
tovní ruch v Jeseníkách. Vouchery přived-
ly do Jeseníků tisíce návštěvníků. Zájem
veřejnosti předčil očekávání. Vouchery,
které nabízely slevu 300 korun za osobu
a noc, využily během prvních týdnů tisí-
ce turistů. Hotely, penziony i menší uby-
tovatelé hlásili výrazný nárůst rezervací,
často právě od návštěvníků, kteří původ-
ně váhali, zda letos do Jeseníků vyrazit.
„Voucher rozhodl. Řekli jsme si, že to zku-
síme, a nakonec jsme si pobyt prodlouži-
li,“ uvedla řada hostů podle ubytovatelů.

Podpora se ukázala jako efektivní hlav-
ně v období, kdy by jinak hrozilo oslabe-
ní sezony. Ubytovatelé, restauratéři, pro-
vozovatelé turistických cílů i místní služ-
by potvrzují, že díky voucherům se poda-
řilo stabilizovat návštěvnost a navázat na
předchozí úspěšné roky. Z programu by-
lo v regionu proinvestováno 20 milionů
korun, které přinesly 300 milionů korun
zpět a zůstaly přímo v místní ekonomice.
Velkým přínosem byla rovněž pozitivní
mediální odezva.

Ta vypadala jak?
O Jeseníkách se začalo znovu mluvit jako
o místě, které se rychle vzpamatovalo
z přírodní katastrofy a má výborně připra-
vené zázemí pro zimní dovolenou. Mar-
ketingové kampaně, které pobyt s vou-
cherem propagovaly, oslovily i nové ná-
vštěvníky, kteří do regionu zavítali po-
prvé. Vouchery tak potvrdily, že rychlá
cílená pomoc může mít okamžitý efekt.
Nejenže pomohla podnikatelům v cestov-
ním ruchu zvládnout náročnou sezonu,
ale zároveň přivedla do Jeseníků tisíce
lidí, kteří by sem jinak možná nezamířili.

A mnoho z nich se podle reakcí plánuje
vrátit i bez slev. Proto děkujeme všem za
přízeň a podporu, protože „vaše návště-
va měla smysl“.

Na závěr – váš osobní tip na zimní
dovolenou v Jeseníkách?
Jeseníky jsou v zimě naprosto výjimečné.
Pokud bych měl vybrat jeden méně
známý, ale o to působivější zážitek, dopo-
ručil bych výlet na Dlouhé stráně. Vyjet
lanovkou nahoru, vzít běžky a objet koru-
nu horní nádrže je opravdu nezapomenu-
telné. Drsná zimní atmosféra, dechberou-
cí výhledy a okolní technická unikátnost
vytvářejí kombinaci, která vás dostane.
A sjezd po upravené stopě ke spodní
nádrži je skvělou odměnou za výstup od
horní stanice. To jsou ty pravé Jeseníky.

SVATOPLUK BINDER

Rozhovor s náměstkem hejtmana Olomouckého kraje Mgr. Svatoplukem
Binderem, Ph.D., který je odpovědný za oblast cestovního ruchu.

Vaše návštěva
měla smysl!
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P
odle dlouhodobých statistik na
horách průměrně napadnou tři
metry sněhu, což je desetkrát
více než kdekoli v nížinách. Na
hřebenech dokonce spadne

průměrně i pět a půl metru. A Jeseníky
rozhodně patří k těm nejpohádkovějším
místům, kam se vydat za nejbohatší
nadílkou přírodního sněhu v Česku.

NEJVÝŠE POLOŽENÉ V ZEMI
& STOPROCENTNĚ PŘÍRODNÍ
Ovčárna je nejvýše položené lyžařské
středisko v Česku (1 235–1 445 m n. m.).
Lyžování v těchto místech je opravdovou
třešničkou na dortu. V mnohých aspek-
tech nemůže konkurovat níže polože-
ným a uměle zasněžovaným areálům,
leží v nejpřísněji chráněném území
našich hor. S budováním lyžařských
svahů tu však měl patálie už německý

lyžařský spolek z Opavy před sto lety.
Ovčárna je však přesto nepřehlédnutel-
nou lyžařskou stálicí s pěti kilometry sjez-
dovek pro začátečníky i pokročilé na sto-
procentně přírodním sněhu v jedné z nej-
krásnějších lokalit v zemi.

ZA NEJDELŠÍMI SJEZDOVKAMI
Kolem vrcholu Štvanice v areálu Kraličák
se obtáčí 2 300 metrů dlouhá modře zna-
čená trať. Parádně dlouhými svahy je
doslova nabušený skiareál Kouty. Hřebe-
novku, 2 450 metrů dlouhou, a Medvědí,
2 150 metrů dlouhou, si rozhodně vychut-
nají pokročilejší lyžaři. Začínající lyžaři
a rodiny s dětmi jistě ocení Pohodovou,
3 050 metrů dlouhou, která je druhou
nejdelší sjezdovou tratí na Moravě.

Magickou hranici tří kilometrů, přesně-
ji 3 260 metrů, překonává sjezdovka Še-
rák ve skiareálu Ramzová. Absolutně nej-

Nejvýše položená střediska v Česku, místa
s neodolatelným geniem loci, supermoderní
technologie, all inclusive resorty, propojená
údolí na jeden skipas. To jsou Jeseníky.

▼
IN
ZERC

E

Za pravou zimní
UŽIJTE SI ZIMU

NAPLNO.

SLEDUJ
KILPISPORT

OCHRÁNÍME VÁS
PŘED MRAZEM.

www.kilpi.cz
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delší pista Jeseníků, Rychlebských hor
a Králického Sněžníku se nachází v resor-
tu Dolní Morava. Od chaty Slaměnka
k nástupišti lanovky měří úctyhodných
3 700 metrů.

TOP 3 NEJVĚTŠÍ LYŽAŘSKÉ RESORTY
Dokonalá úprava svahů, nejmodernější
zasněžování a přeprava lyžařů, škála do-
plňkových služeb, a hlavně nejširší nabíd-
ka tratí vytváří z následujících jesenic-
kých údolí největší resorty našich hor.
V Karlově pod Pradědem je na jeden ski-
pas k dispozici čtrnáct vzájemně propoje-
ných sjezdovek o celkové délce 12 kilome-
trů. Téměř stejně rozsáhlý je areál Kouty
nadDesnou. Celková délka tamních jede-
nácti sjezdovek je 11,5 kilometru. Třetím
– na sjezdovky nejbohatším – střediskem
je resort Dolní Morava s 10 kilometry
plně zasněžovaných tratí všech stupňů
obtížnosti.

SVAHY RYCHLÉHO OSKARA
I ONDŘEJE BANKA
Červenohorské sedlo po právu patří mezi
nejstarší, nejnavštěvovanější a nejoblíbe-
nější lyžařská centra v Jeseníkách. Vyros-
tl na nich český špičkový lyžař Ondřej
Bank a v dobách, kdy se v Paříži teprve
zrodil Mezinárodní olympijský výbor
a londýnský Tower Bridge či berlínský
Říšský sněm byly zbrusu novými stavba-
mi, se po tamních svazích proháněl slav-
ný skiák a horal Oskar Gutwinski. Dnes
čtyři více než kilometr dlouhé sjezdovky
na svazích Velkého Klínovce obsluhuje

čtyřsedačková lanovka s bublinou, šest
vleků a dětský pohyblivý koberec v lyžař-
ské školce. Součástí centra je i špičkový
snowpark na protilehlých jižních sva-
zích. Díky své poloze je areál také vynika-
jícím východiskem zimních běžeckých
cest, jež se rozbíhají na obě stranyHrubé-
ho Jeseníku.

NEJVĚTŠÍ VEČERNÍ LYŽOVÁNÍ
NA MORAVĚ
Na tamních svazích si zalyžuje každý –
bez ohledu na věk, schopnosti, zkušenosti
nebo technické vybavení. Atraktivní profil
svahů nabízí jedna černá a šest červených
sjezdovek s certifikací FIS, pohodové ro-
dinné poježdění pak šestmodrých sjezdo-
vek. Řeč je o jednom z nejnavštěvovaněj-
ších lyžařských center v Jeseníkách – Kar-

lově pod Pradědem. Středisko se chlubí i
unikátní délkou osvětlených sjezdovek.
Šest z nich o celkové délce 5 300 metrů je
osvětleno, čímž Karlov nabízí největší
večerní lyžování na Moravě.

DOKONALÉ LYŽOVÁNÍ NA DOSAH
Nejsou velkými resorty s nepřebernou
nabídkou služeb, přesto platí za vyhledá-
vaná střediska. Chlubí se totiž svahy s do-
konalým sklonem, ideální délkou, výkon-
nými technologiemi zasněžování a luxus-
ní úpravou. V neposlední řadě v nich roz-
hodně nechybí pohodová atmosféra.
Mezi taková střediska patří Skipark Fili-
povice, areál Přemyslov, skiareál Proskil
Branná, Ski Areál Čerťák v Horním Václa-
vově, skiareál v Kunčicích, skiareál v Ma-
lé Morávce nebo třeba Paprsek.

dovolenou do Jeseníků
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SVAHY RYCHLÉHO OSKARA
I ONDŘEJE BANKA
Červenohorské sedlo po právu patří mezi
nejstarší, nejnavštěvovanější a nejoblíbe-
nější lyžařská centra v Jeseníkách. Vyros-
tl na nich český špičkový lyžař Ondřej
Bank a v dobách, kdy se v Paříži teprve
zrodil Mezinárodní olympijský výbor
a londýnský Tower Bridge či berlínský
Říšský sněm byly zbrusu novými stavba-
mi, se po tamních svazích proháněl slav-
ný skiák a horal Oskar Gutwinski. Dnes
čtyři více než kilometr dlouhé sjezdovky
na svazích Velkého Klínovce obsluhuje

čtyřsedačková lanovka s bublinou, šest
vleků a dětský pohyblivý koberec v lyžař-
ské školce. Součástí centra je i špičkový
snowpark na protilehlých jižních sva-
zích. Díky své poloze je areál také vynika-
jícím východiskem zimních běžeckých
cest, jež se rozbíhají na obě stranyHrubé-
ho Jeseníku.
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sjezdovek s certifikací FIS, pohodové ro-
dinné poježdění pak šestmodrých sjezdo-
vek. Řeč je o jednom z nejnavštěvovaněj-
ších lyžařských center v Jeseníkách – Kar-

lově pod Pradědem. Středisko se chlubí i
unikátní délkou osvětlených sjezdovek.
Šest z nich o celkové délce 5 300 metrů je
osvětleno, čímž Karlov nabízí největší
večerní lyžování na Moravě.

DOKONALÉ LYŽOVÁNÍ NA DOSAH
Nejsou velkými resorty s nepřebernou
nabídkou služeb, přesto platí za vyhledá-
vaná střediska. Chlubí se totiž svahy s do-
konalým sklonem, ideální délkou, výkon-
nými technologiemi zasněžování a luxus-
ní úpravou. V neposlední řadě v nich roz-
hodně nechybí pohodová atmosféra.
Mezi taková střediska patří Skipark Fili-
povice, areál Přemyslov, skiareál Proskil
Branná, Ski Areál Čerťák v Horním Václa-
vově, skiareál v Kunčicích, skiareál v Ma-
lé Morávce nebo třeba Paprsek.

dovolenou do Jeseníků
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M
áte rádi pohodové lyžování?
Chcete si užít příjemný den
na lyžích s dětmi? Kašlete na
adrenalin, hltání zdolaných
kilometrů i obtížnost zdola-

ných svahů? Jste prostě lyžařští pohodá-
ři? Pokud jste alespoň na jednu z otázek
odpověděli kladně, následující řádky
jsou právě pro vás.
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nou, šest vleků a dětský pohyblivý kobe-
rec v lyžařské školce.
Součástí centra je i špičkový snowpark
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dávaná střediska. Chlubí se totiž svahy
s dokonalým sklonem, ideální délkou,
výkonnými technologiemi zasněžování
a luxusní úpravou. V neposlední řadě
v nich rozhodně nechybí pohodová atmo-
sféra.
V příjemné vzdálenosti od lázeňského

města Jeseník leží Skipark Filipovice. Dvě
sjezdovky s celkovou délkou 2,6 kilomet-
ru jsou bez debat super terénempro rodi-
ny s dětmi a věřte, že si zde užijete i spor-
tovnější jízdu.
V areálu Přemyslov, ukrytém v nená-

padném sedle mezi vrcholy Černé stráně
a Jelení skalky, kousek od Koutů nad Des-
nou, si zalyžujete na 1 250 metrů dlouhé
modré sjezdovce, pro děti jsou k dispozi-
ci dvě kratší žluté tratě. Kromě toho zdej-
ší Přímá je vlastně nejprudší sjezdovkou
Jeseníků.
V oblasti Pradědu se profily ideálními

jak pro začátečníky, tak i milovníky širo-
kých oblouků a snowboardingu chlubí
čtyři modré sjezdovky Ski Areálu Čer-
ťák v Horním Václavově. Jedna z nich

Menší areály, přesto dokonalé svahy
& atmosféra. Vyberte si právě to své
místo pro den na lyžích.

Pohodové lyžování s rodinou
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má navíc i bombastickou stometrovou
šířku.

PRVNÍ LYŽOVÁNÍ SEZONY
Patříte-li mezi lyžařské hladovce, kteří
začátkem zimy sledují každou nadílku
sněhu, která by už konečněmohla odstar-
tovat novou sezonu, zaměřte se na sjez-
dové tratě v Branné.
V tamním skiareálu totiž většinou zaha-

jují sezonu jako první, a to i když kolem
po sněhu není ani památky. Není žád-
ným tajemstvím, že odhodlání a zarpu-
tilost majitele pramení i ze vzájemného
špičkování s ostatními provozovateli.
Díky tomu si výborně upravené bran-
ské sjezdovky v nadmořské výšce 630 až
750 metrů užijí začátečníci i pokročilí
lyžaři zpravidla od Vánoc až do jarního
pučení.

NA SVAH S TĚMI NEJMENŠÍMI
Které jesenické svahy se vašim mláďa-
tům zaryjí do paměti jakomísta, na nichž
se poprvé pokusila sjet na lyžích z kopce
dolů? Status prvního lyžařského areálu,
který potkáte na cestě do jesenických hor
ve směru Olomouc–Hanušovice–Ramzo-
vá má příjemný prorodinný XPark Fran-
tiškov. Ačkoliv zdejší nadmořská výška
není nikterak závratná, 640 metrů nad
mořem, díky umělému zasněžování má
co nabídnout i v mírnějších zimách.
Rozhodně neprohloupíte ani návště-

vou areálu JONAS PARK Ostružná. Šest
sjezdovek s celkovou délkou dva kilo-
metry leží na severních svazích. Pro děti

je zde standardem dětský vlek, 130 met-
rů dlouhý pohyblivý pás a oblíbený kolo-
toč s nafukovacími čluny.
V sousedství areálu Lázní Lipová jsou

podmínky po děti jako stvořené na sjez-
dovce Lázeňského vrchu. Zdejší velkou
devízou je skutečná rodinná atmosféra.
Za návštěvu v lázeňské obci stojí i Ski
CentrumMiroslav na svazích kopce Sně-
hulák. Oblíbenýmmístem pro pohodové
lyžování je rovněž areál U Pekina v kou-
zelném Dolním Údolí, kousíček od Zla-
tých hor.
Na celou vaši rodinu jsou připraveni

také v areálu Kareš v Loučné nad Des-
nou, v jehož těsné blízkosti dokoncemají
kluziště. V oblasti Králického Sněžníku
prožijete fajn rodinný den na svazích
areálu Větrného vrchu na Dolní Moravě.
Jeho názvem se rozhodně nenechte odra-
dit.

OD RYZÍCH NADŠENCŮ
PRO RYZÍ NADŠENCE
Díky neskutečné zarputilosti a velké-
mu lyžařskému srdci jejich provozova-
telů v Jeseníkách a jejich podhůří existu-
jí – v porovnání s velkými resorty – sku-
tečné mikro lyžařské areály. Možná
byste se divili, s jakým vybavením a záze-
mím pro své návštěvníky dokážou vykře-
sat skutečně dokonalý manšestr. Zkus-
te někdy navštívit skiareál Stará Ves
u Rýmařova, Brněnku ve Vikířovicích,
Kristiana v Sobotíně, Oázu v Loučné
nad Desnou nebo vleky na svazích pod
Nadhlednou Háječek ve Zborově.
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▼Pohodové lyžování s rodinou
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LOUČNÁ
NAD DESNSN U

TipJesenická bílá stopa:
když hory zvou na běžky
Jeseníky, Králický Sněžník a Rychlebské hory tvoří dokonalé zimní
království s více než třemi sty kilometry upravených běžkařských tras.
Jejich srdcem je Jesenická lyžařská magistrála – legendární bílá stopa,
která propojuje ta nejznámější místa severní Moravy.

Zatímco zkušení běžkaři ji zvládnou jako celovíkendové dobrodružství,
ostatní si mohou vychutnat její kouzlo po částech – třeba ři k ší h
výletech, kde se klid hor mísí s vůní sněhu a zimní pohody.

jdemenabezky.cz

Naskenuj a najdi stopu,
která je v topu!

Na svah!
Máme ski areál pro každého
Ski areál Kouty nad Desnou

Ski areál Červenohorské sedlo

Ski areál Přemyslov

Ski areál Kareš

Ski centrum Oáza

Oblíbený areál s přátelskou atmosférou láká na perfektně upravené středně náročné sjezdovky.
Díky čtyřsedačkové lanovce a večernímu lyžování je skvělou volbou pro rekreační i pokročilé lyžaře.

Menší, rodinné středisko s mírnými svahy, ideální pro děti, začátečníky i pohodové lyžování bez front.
Oáza potěší i večerním lyžováním a příjemnou atmosférou v centru obce.

Moderní horské středisko s jednou z nejdelších sjezdovek na Moravě a zázemím pro rodiny i zkušené lyžaře.
Upravené tratě všech obtížností a sedačková lanovka dělají z Koutů ideální místo pro sport i pohodové dny.

Tradiční srdce jesenického lyžování nabízí pestré terény pro sportovní i rekreační jízdu.
Zkušení lyžaři ocení delší svahy, rodiny zase přehledné sjezdovky a krásné výhledy na hřebeny.

Přehledné svahy, vstřícný přístup a zábava pro malé i velké – takový je areál Kareš.
Ideální místo pro první oblouky, dětské lyžařské kurzy i odpolední rodinné lyžování v klidu Jeseníků.

Když se vydáváš do hor – pěšky, na lyžích
nebo na běžkách – vždy se dobře obleč,
zjisti předpověď počasí a nepřeceňuj
své síly. V zimě se podmínky rychle mění,
proto měj nabitý telefon, pití, něco teplého
na sebe a řekni doma, kam jdeš. Jeseníky
jsou krásné, ale bezpečí je na prvnímmístě!

Horská služba – buď v horách v bezpečí!
Znáš číslo na
Horskou službu?
a) 1212
b) 1210
c) 1111

správnáodpověďb)

Pro inspiraci
a aktivity v s
nás sleduj na Instagramu!

Loučná nad Desnou patří
svou rozlohou k největším
obcím Olomouckého kraje –
právě díky tomu ukrývá
nespočet krásných míst
pro ty nejlepší zimní zážitky.

Loučná leží v údolí,
které v zimě ožívá sportem
i pohodou – lyžařské areály,
běžkařské tratě i klidné
zasněžené chodníčky lákají
k objevování.

Přijďte zažít, jak krásná umí
naše zima být.

p

při kratších
.

u atmosférou v cen

čí!

na výlety
rdci Jeseníků
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Horskou službu?
a) 1212
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správnáodpověďb)

Pro inspiraci
a aktivity v s
nás sleduj na Instagramu!

Loučná nad Desnou patří
svou rozlohou k největším
obcím Olomouckého kraje –
právě díky tomu ukrývá
nespočet krásných míst
pro ty nejlepší zimní zážitky.

Loučná leží v údolí,
které v zimě ožívá sportem
i pohodou – lyžařské areály,
běžkařské tratě i klidné
zasněžené chodníčky lákají
k objevování.

Přijďte zažít, jak krásná umí
naše zima být.

p

při kratších
.

u atmosférou v cen

čí!

na výlety
rdci Jeseníků
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KAM DŘÍV?

KDYŽ POČASÍ NEPŘEJE:
PY, KAM VYRAZIT

a
a

Kopec u Anděla je zimní parádou!
Když sníh přeje, je to nejlepší místo
v centru obce na bobování i sáňkování.Tip

vá
nka

Červenohorské
ideální výchozí
pro pěší turistik

NEJLEPŠÍ ZIMNÍ
VÝLETY NA DOSAH

Ať stihnete všechny zážitky:
vyberte si to pravé ubytování!

Naše tipy!

WLING - Penzion Gól
KURZE PVE DLOUHÉ STRÁNĚ - Kouty nad Desnou
LLNESS A BAZÉN - Hotel Dlouhé stráně

RUČNÍ PAPÍRNA - Velké Losiny
ÚNIKOVÁ HRA - Velké Losiny
LASER ARÉNA - Šumperk

Tip

Vystřihni si obrázky podle čárek a po návštěvě
u.

Vozka

Borový vodopád, Sokolka,
Horní nádrž Dlouhé stráně,
Rozhledna u Tetřeví chaty,
Poniklý vodopád, Keprník,
Tři kameny, Kamenné okno,
Rysí skála

na další výlety:

Tip

Zámecký park je srdcem Loučné nad Desnou – místem,
kde se dá zpomalit a užít si zasněženou krajinu bez spěchu.
Procházky mezi stromy obalenými bílými čepicemi mají své
kouzlo a ocení je výletníci, rodiny i ti, kteří si chtějí udělat jen
krátkou zimní zastávku.

Jedním z nejzajímavějších míst parku
je historická grotta – umělá jeskyně,
která připomíná atmosféru dávných časů.

Děti ji milují jako místo malých
dobrodružství a dospělí ocení její
fotogeničnost i neobvyklou architekturu.

V zimě působí grotta jako tiché pohádkové zákoutí.

V zimních měsících se zámecký park promění
v nádhernou vánoční pohádku. Nedaleko zámku
vás čeká rozsvícený vánoční strom, betlém
i světelné fotopointy, které rozzáří každý zimní
podveče
a minihru

Apartmány Barbora • Apartmány na dvojce • Apartmány u Tří veverek • Cha-Lu-Pa • Chata Dori •
Chata Lvik • Chata u Rézy • Chata Violka • Chalupa Anděl • Chalupa Anička • Chalupa Filipová •
Chalupa Zuzana • Chalupy u hájenky • Dobré místo • Horská vila Kouty • Hotel Červenohorské
sedlo • Hotel Dlouhé stráně • Hotel Valdes • Jesenická dvojčata • Rezidence Kouty • Roubenka
Oliver • Roubenka u řeky • S4 Resort • Ubytování u hrnečků • Vagus boudy • Wellness chata Kouty

V OKOLÍ:

Zámecký
park Tip

ka
ěla

í á

Vyhlídk
u Andě

Vřesová
studán

é sedlo
bod
ku

Grotta
er. Těšte se na vánoční fotosoutěž
u, která pobaví děti i dospělé.

Ti
2,8 km

6 k

4 km

km

Švýcárnaý á

TIPTI
BOW
EXK
WEPraděd

ip

Vystřihni si obrázky podle čárek a po návštěv
si je nalep do svého cestovatelského deníčku

3,7 km
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P
rvní písemně doložená lyžařská
túra v Jeseníkách se odehrála
v neděli 5. února léta Páně
1893. Nadšený skiák se z Karlo-
vy Studánky vydal přes Tetřeví

boudu na Vysokou holi. Od té doby utek-
la nějaká ta neděle a i podmínky pro náru-
živé lyžníky se rozhodně změnily. Opav-
ský Viktor Pretzlik si jistě do sytosti užil
panenské přírody i nedotčeného sněhu.
Dnes jsou Jeseníky, Rychlebské hory
a Králický Sněžník protkány třemi sty
kilometrů pravidelně upravovaných tras.
A byl by hřích je nevyzkoušet a nezažít
podobný pohled na fascinující scenérie
zasněžených Jeseníků, jaký se naskytl Vik-
torovi cirka před 130 lety.

JESENICKÁ LYŽAŘSKÁ MAGISTRÁLA
Pomyslnou páteří zimních Jeseníků je
takzvaná Jesenická lyžařská magistrála
spojující východ jesenických hor se sou-
sedními Rychlebskými horami a Králic-
kým Sněžníkem. Náruživí vyznavači bílé
stopy a zimní krajiny mohou její více než
stokilometrovou délku zvládnout díky
výhodnému rozmístění horských chat ce-

lou takzvaně nalehko, jen s nejnutnějším
denním občerstvením a oblečením.
Ovšem výjimečné zážitky si můžete
dopřát i v lyžařských okruzích, které
hravě zvládnete jako jednodenní výlet.

KOLEM OBDIVOVANÉ ELEKTRÁRNY
Mezi exkluzivní zimní výlety v Jesení-
kách patří bezpochyby návštěva přečer-

pávací vodní elektrárny Dlouhé Stráně.
Pohled na její zamrzlou hladinu, jež se
nachází v nadmořské výšce 1 348 metrů,
a okouzlující zasněžené hory kolem je
slovy téměř nepopsatelný. Okruh kolem
nádrže je upravován v délce 2,85 kilomet-
ru. Vyjet k němu lze lanovkou ze skiareá-
lu Kouty, zdatnější se k němu dostanou
po běžkařské trase Medvědí hora, která
začíná přímo u dolní stanice lanovky.
Jedinečné výhledy po Pradědově zimní
říši nabízí také patnáctikilometrový
okruh Mravenečník, jenž je se zmiňova-
nými trasami propojen u horní stanice
lanovky.

BĚŽKAŘSKÝ RÁJ V OKOLÍ PAPRSKU
Nejoblíbenějším cílem lyžníků v celých
Rychlebských horách je chata Paprsek,
která leží na hlavní hřebenové trase
vedoucí od Králického Sněžníku na Ram-
zovou. V zimě široko daleko nenajdete
lépe upravenou síť běžkařských okruhů,
z nichž některé zní opravdu pohádkově:
Pralinka, Pohádka, Medvědí bouda.
S nimi jsou spojeny výhledy k Šeráku,
Králickému Sněžníku a samozřejmě do

Fascinující scenérie
zimních Jeseníků

Neváhejte. Nechte své každodenní starosti v údolí. Sbalte se a vyrazte
na hory. Nasaďte běžky a jeďte. Slyšíte to ticho? Jen vy a svištivý zvuk
skluznice. Vnímejte tu krásu. Dýchejte ten horský vzduch kolem.
Jesenické běžecké stopy vás volají.
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Informace k prohlídkám a otevírací době
najdete nawww.dlouhe-strane.cz

Navštivte unikátní vodní elektrárnu
Dlouhé stráně a probádejte svět
energetiky zábavnou formou.

Na výlet do elektrárny?
No jasně!

polské části Rychleb. Kromě dokonale
upravované sítě běžeckých tratí, jejíž
délka se pohybuje kolem šedesáti kilomet-
rů, si na Paprsku rozhodně nenechte ujít
tamní vyhlášené borůvkové knedlíky.

NA DOHLED KRÁLICKÉMU SNĚŽNÍKU
Údolí řeky Moravy a okolní nádherná
panoramata máte jako na dlani z bílé
stopy od chaty Slaměnka vedoucí do
Dolní Moravy. Tato část Jesenické lyžař-
ské magistrály se vine vysoko nad údolím
ve svazích králických tisícovek Slamník,
Podbělka a Sušina a vychutnat si ji může-
te i jako vydatný okruh s východiskem
i cílem v Dolní Moravě.

DO STOPY S DĚTMI
Poohlížíte se po trasách, kde můžete s po-
tomky vyzkoušet jejich běžkařské „po-
prvé“ nebo dokonce svou houževnatost
s dětským skisetem či nosítkem? Vyrazte
na rovinaté okruhy na Rejvíze nebo na po-
hádkový výlet k Vřesové studánce na již-
ním úbočí Červené hory. Příjemný zimní
výlet s dětmi se nabízí i z Nové Vsi u Dolní
Moravice. Od tamní rozhledny na konci
vesnice jsou upravovány rovinaté okruhy
až k Mravencovce, odkud můžete pokračo-
vat ke Karlovu či k Alfrédce a Skřítku.

INZERCE
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P
rávě tady máte všechno na jed-
nom místě – sjezdovky, zážitky,
restaurace, půjčovny a nově ta-
ké ojedinělé wellness, jež posou-
vá zážitky v Horském resortu

Dolní Morava na novou úroveň. Během
zimní sezony 2025/2026 se pod Králic-
kým Sněžníkem otevře jeden z nejmoder-
nějších wellness parků v Česku – MELO-
RI aqua & spa. Poslední dílek skládačky
tak zapadá do promyšleného konceptu
oblíbeného resortu.

ZIMA SE VŠÍM VŠUDY
Na Dolní Moravě si užijete fantastické
lyžování i nejdelší sjezdovku v Česku
s délkou 3,7 kilometru na jedno rozjetí.
Čekají vás široké rodinné tratě, sportovní
profily, sjezdovka Slamník s nejkrásnější-
mi výhledy i jedna z nejprudších sjezdo-
vek v Česku. Na deseti kilometrech svahů
si každý najde to své a příjemným zpest-
řením je rovněž snow fun zóna s klopen-

kami, tunely, crossovou tratí a snowpar-
kem. Kromě lyžování vás tu ale čekají
i jedinečné zimní zážitky.

Cítit se na chvíli jako v nebi vám dopře-
je visutý most Sky Bridge 721 ve výšce
95 metrů nad zemí či Stezka v oblacích.
Čeká na vás ale také nejdelší bobová
dráha v Česku nebo večerní sáňkařská
dráha. Rodiny s dětmi navíc potěší skvěle
vybavený Mamutíkův skipark s profesio-
nální lyžařskou školou a dětská herna
přímo na dojezdu hlavní sjezdovky.

V HOTELU NEBO APARTMÁNU
PŘÍMO U SJEZDOVKY
Pokud míříte na dovolenou s dětmi a oče-
káváte špičkový servis, kdy se nemusíte
o nic starat, určitě zvolte rodinný Well-
ness hotel Vista, který je tím nejlepším
příkladem ubytování doslova u sjezdov-
ky. Stačí jen vyjít ze dveří hotelu a jste
u nástupní stanice na sedačkovou lanov-
ku. Navíc zkušený tým animátorů zabaví

vaše děti dvanáct hodin denně, a to už
jen tak někdo neumí.

Pokud naopak dáváte přednost nezá-
vislosti, ideální volbou jsou útulné hor-
ské apartmány Vista Apartments vzdále-
né jen 200 metrů od sjezdovky. V tomto
případě vás na sjezdovku i zpět pohodl-
ně dopraví soukromý shuttle bus. V apart-
mánu s kuchyní, obývacím pokojem
a balkonem s nádhernými výhledy na
hory vám bude jednoduše dobře. V kaž-
dém domě je vám k dispozici rovněž dět-
ská herna, lobby pro večerní posezení
s přáteli či vyhřívaná úschovna lyží.

KDO NAKUPUJE DŘÍVE, LYŽUJE
A BAVÍ SE LEVNĚJI
Pokud umíte dobře plánovat, dokážete
včasným nákupem ušetřit až stovky
korun oproti nákupu na místě. Díky
online flexibilním cenám skipasů i zážit-
ků platí, že čím dříve koupíte, tím výhod-
něji pořídíte. Celodenní skipas pro dospě-
lé při nákupu na e-shopu tak můžete mít
již od 690 Kč. Nejmenší děti do šesti let
lyžují zcela zdarma a snížené ceny skipa-
sů platí až do patnácti let věku.

A pokud si chcete s rodinou dopřát ty
nejlepší zimní zážitky, doporučujeme
zakoupit výhodné balíčky Sky Paket
a Sky Paket Extra, s nimiž získáte pro děti
padesátiprocentní slevu na vstupenky na
Sky Bridge 721, Stezku v oblacích nebo
lanovku.

Ta pravá zimní dovolená začíná na
www.dolnimorava.cz

Nové wellness dává zimní dovolené zcela jiný rozměr.

Dolní Morava,
jak ji neznáte
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INZERCE

MELORI aqua & spa:
horské wellness
s božskými výhledy

Na tomto místě si můžete dovolit být
nároční. Dokonalé propojení designu,
horského prostředí a velkorysého prosto-
ru určeného pro odpočinek i zábavu vás
mile překvapí. Dotkni se vody, poslou-
chej lesy, dýchej hory. To je hlavní myš-
lenka přenesená do realizace tohoto výji-
mečného prostoru.

Z LYŽÍ ROVNOU DO TEPLA
Nový wellness park nabídne dvě odděle-
né zóny – bazénovou část a klidovou se
saunovým světem, která je určena pouze
pro hosty starší patnácti let. Bazénové
patro přinese rozmanité možnosti zábavy
a odpočinku dospělým i dětem. Ná-
vštěvníky potěší vnitřní i venkovní zážit-
kový bazén s masážními lavicemi, dvě pla-
vecké dráhy, tři tobogany s délkou více
než 90 metrů nebo odpočinkové zóny s le-
hátky a bistrem. Děti rozhodně zakotví
v unikátním tematickém spray parku
s brouzdalištěm. Na ploše více než 150 m2

je čekají vodní děla, mamutí kly se sprška-
mi, skluzavka i květy plné vodních překva-
pení. Hlavní dominantou i magnetem dět-
ské pozornosti je obří Mamutík s vodo-
tryskem vysoký 2,8 metru, jenž je inspiro-
ván místním resortním maskotem.

VYPNĚTE OD VŠEDNOSTI I STAROSTÍ

Jen o patro níže se vám otevře působivý
saunový svět, který vám věnuje nečekaně
velký prostor uvnitř i venku. Stačí jen
vstoupit a vnímat všemi smysly, obklope-
ni krásou, klidem a majestátností okolní
horské přírody. Ve vnitřní zóně vás čekají
dvě suché sauny, dvě parní kabiny,
Kneippův chodník a zážitkové sprchy.

Každou ze saun s jedinečným koncep-
tem provoní aroma dřevin, bylin či
medu. Vnější část komplexu vás přivítá
dvěma venkovními jezery s ochlazovací-
mi vodopády, ceremoniální srubovou
saunou, panorama ohřívárnou s výhle-
dem na protější horský hřeben, párou
nad jezerem či nevšední wellness čajov-
nou, kde si vychutnáte šálek čaje u krbu.

Odpočinkovou část doplní také dvě pri-
vátní wellness centra pro dvě nebo čtyři
osoby, hřejivé wellness procedury či kou-
pel v originální Bali vaně.

DOPŘEJTE SI WELLNESS, DOPŘEJTE
SI MELORI
• Nejkrásnější wellness na českých
horách
• Ojedinělý koncept saunového světa
uvnitř i venku
• Originální spray park pro děti
• Nádherné výhledy na horské hřebeny
• 7 400 m2 odpočinku a zábavy pro
400 osob

Buďte první, kdo bude vědět termín
otevření: www.melori.cz.
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Chata Sabinka Praděd Vysílač
Horská chata Barborka

Hotel Petrovy kamenyHotel Figura

Hotel VZ Ovčárna pod Pradědem

Praděd – Ovčárna – Jeseníky – Moravský ledovec je připraven na Vaši návštěvu.

Chata Švýcárna
Je jedna z nejstarších budov v oblasti Jeseníků. Postavena byla již v roce 1887.
Nachází se na hlavním Jesenickém hřebeni - trasa Červenohorské sedlo -
Praděd.
Nabízí ubytování v pokojích typu tourist. Restaurace je v provozu denně od
8:00 - 20:00 hod.

Horská chata Barborka
Je historickou chatou v Jeseníkách, kde vznikla první horská služba.
Nyní působí jako turistická chata s možností ubytování a stravování.
Pořádají se zde lyžařské kurzy, firemní večírky, svatby, rodinné oslavy
s kapacitou 150 osob.

Hotel Figura
Nabízí ubytování s kapacitou 85 míst ve výšce 1 300 m. n. m.
s úchvatným výhledem na nejvyšší horu Moravy - Praděd.
Stravování je možné v restauraci s kapacitou 70 míst a také
v samoobslužném bufetu s denní nabídkou českých jídel.

PradědVysílač
Restaurace aHotel Praděd - vysílač: nejvýše položenéubytovací a restaurační
zařízení v ČR přímo ve vysílací věži na vrcholu Pradědu, v nadmořské výšce
1491 m n. m. . Restaurace s 90 místy, ubytovací kapacita 60 osob, rozhledna
ve výšce 73 m od paty věže.
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Chata Švýcárna

Praděd – Ovčárna – Jeseníky – Moravský ledovec je připraven na Vaši návštěvu.

Hotel Petrovy kameny
Hotel Petrovy kameny, pohodlí a relaxace pod vrcholem Pradědu v
nadmořskévýšce1335mn.m.Wellness– lesní lázně,venkovníprosklený
altán, restaurace s výhledem na Petrovy kameny, teambuildingové
aktivity a venkovní multifunkční hřiště. Ubytování v 62 moderně
vybavených pokojích s výhledem do přírody.

Hotel VZ Ovčárna pod Pradědem
Hotel VZ Ovčárna nabízí příjemné ubytování v půvabném prostředí
Jeseníků v nadmořské výšce 1 300 m n. m. na křižovatce běžeckých a
turistických tratí, a je vhodný zejména pro milovníky zimních sportů
a horské turistiky. Hotel svým dokonalým zázemím je vhodný nejen
pro rodinnou rekreaci ale i pro různé rekondiční pobyty, firemní a
společenské akce.

Horská chata Sabinka
Horská chata Sabinka, nacházející se přímo u sjezdovky a běžecké stopy
na Ovčárně pod Pradědem, je ideálním místem pro turisty i lyžaře, kteří
hledají pohodlí, a jedinečnou atmosféru Jeseníků. Ubytování s kapacitou
až 75 osob doplňuje samoobslužná restaurace s 65 místy, kde si můžete
vychutnatobčerstvenípodniplnémaktivit. ChataSabinkanavícdisponuje
salonkem, vhodným pro soukromé i firemní akce, a je skvělým výchozím
bodem pro milovníky horské přírody i zimních sportů.
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J
ak si užijete pohodový den na
horách, i když venku řádí vánice,
nebo na radovánky na sněhu
nestačí síly? Inspirujte se našimi
tipy na akční zábavu, výjimečné

expozice i dětské herny.

VYFOUKNĚTE SI VLASTNÍ SKLO,
NEBO VYROBTE PAPÍR

Světově proslulé sklo i originální ruční
papír patří k hrdému dědictví Jeseníků.
Jak náročné sklářské řemeslo je, si můžeš
vyzkoušet v Muzeu rapotínské sklárny či
ve stále činné Sklárně Jakub v Mnichově
u Vrbna pod Pradědem. Jedinečnou
šanci vyzkoušet si výrobu ručního papíru
máte v nejstarší ruční papírně střední

Evropy, která od konce 16. století funguje
ve Velkých Losinách.

ZAHRAJTE SI ORIGINÁLNÍ ÚNIKOVKY
Zažít velká dobrodružství u nás můžete
i prostřednictvím tří únikových místnos-
tí. Ve Velkých Losinách se s přáteli či rodi-
nou přenesete až do dob, kdy Římané
a Kartaginci mezi sebou bojovali o moc
nad Středomořím. V bruntálské únikové
hře budete zachraňovat svět před přírod-
ní katastrofou, kterou předpověděli staří
Aztékové. A prostřednictvím hry ve Zla-
tých Horách se ocitnete na Divokém
západě s nadějí vlastnit mapu k největší-
mu nalezišti zlata na světě.

VYZKOUŠEJTE SKI TRENAŽER, LASER
GAME I MOTOKÁRY
Dva profesionální lyžařské trenažéry, na
nichž si můžete vyzkoušet závodní tratě
světového poháru v alpském lyžování
nebo ty biatlonové, jsou největšími láka-
dly sportovně zábavního centra v Bělé
pod Pradědem. Chcete více vzrušení?
Pusťte se do víru stopování protihráčů ve
dvou nabušených laser arénách. Laser
Aréna v Šumperku a Laser Game Dubni-
ce mezi Bruntálem a Krnovem nabízí

Poznejte kousek rozmanité historie Jeseníků.
Zkuste stará poctivá řemesla. Zahrajte si
originální promyšlené hry. Prostě se
v Jeseníkách bavte.

▼
IN
ZERC

E

Když počasí
nepřeje
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špičkové herní vybavení a herní prosto-
ry. Nebo si zpestřete den návštěvou ne-
obyčejné kryté trati a půjčovny motokár
v Bruntále.

VYDEJTE SE PO STOPÁCH VELKÉHO
POLÁRNÍKA
Osud ho zavedl na zámořské lodě, ke
stavbě transsibiřské magistrály. Mezi
lovci kožešin a zlatokopy na dálném seve-
ru žil dlouhá léta, dokonce prý sestrojil
perpetuum mobile. Řeč je o svérázném
světoběžníkovi Janu Eskymo Welzlovi,
který se jen se čtyřmi krejcary v kapse
vydal na cestu do neznámých končin.
Jeho až neuvěřitelnému a barvitému
životnímu příběhu je věnována stálá
expozice muzea v jeho rodném Zábřehu.

POZNEJTE DĚSIVOU HISTORII
JESENICKA
K nejtemnější části historie jesenických
hor bezesporu patří čarodějnické proce-
sy. Být odlišný, mít výjimečné vlastnosti
nebo jen být někomu trnem v oku mohlo
před 400 lety klidně znamenat rozsudek
smrti. Hony na údajné čarodějnice byly
v Jeseníkách nemilosrdné. Známé jsou
především losinské a šumperské soudy.
Ovšem počtem obětí je překonává inkvi-

zice na Jesenicku a Zlatohorsku, která je
svou masovostí a brutalitou považována
za výjimečnou v celém Slezsku. Do dob
této šílené tortury vás zavedou unikátní
čarodějnické expozice v Jeseníku a Šum-
perku.

VEZMĚTE DĚTI DO NEJLEPŠÍCH
HEREN
Rozhodně vám doporučujeme Pradědo-
vo dětské muzeum v Bludově. Jeho velko-
rysý herní prostor zahrnuje batolárnu
pro nejmenší prťata i klidnou samoob-

služnou kavárničku. Pravidelné interak-
tivní výstavy a dílničky pro všechny
hravé návštěvníky pořádá Muzejíčko
v Šumperku, které je součástí tamního
muzea. Vaše děti budou jistě nadšené
i z boulderingové stěny, pískoviště se sto-
pami zvířat či balonkového bazénku ve
sportovně zábavním centru Bělá v pohy-
bu v Bělé pod Pradědem. V Jeseníku
s dětmi zajděte do Kafrárny. Rodinná
kavárna je vybavena celým dětským měs-
tečkem, v němž nechybí lékařská ordina-
ce, pizzerie nebo autodílna.

HALÓÓÓ ! P O JĎTE
S I H RÁT I V Z I M Ě !

Po lyžovačce
rovnou do Bludova!
Zahřát se a hrát si!

Prostorná vnitřní herna
Samoobslužná kavárna

KDO MÁ DĚTI, ZNÁ SVÉ TRIKY.
VYRAZÍ SMĚR JESENÍKY.

a MNOHEM víc

INZERCE
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N
abízíme vám celoroční ubyto-
vání ve dvou budovách situo-
vaných do krásné přírody,
restauraci s panoramatickou
terasou a zmodernizované

wellness, které vás potěší jak na těle, tak
na duši – ať už vířivkou, finskou a parní
saunou nebo nádherným prostředím
masérny.

Dále je k dispozici sezonně, a pře-
devším o víkendech, otevřená proskle-
ná restaurace Skleník s kapacitou až
160 osob, která slouží i k firemním akcím
a soukromým oslavám. A v zimním obdo-
bí navíc otevíráme chatu Vindošku, jež
nabízí občerstvení u nástupní stanice
lanovky.

Pro tuto zimní sezonu zůstávají ceny
skipasů stejné jako v té loňské. A přichází-
me i s novinkou: hosté našeho areálu si
mohou skipasy nově zakoupit online
a fyzickou kartu s nabitým kreditem
následně vyzvednout pomocí QR kódu
v samoobslužném automatu.

Ubytovat se můžete ve dvou až čtyřlůž-
kových pokojích nebo třeba v prostor-
ných pětilůžkových apartmánech urče-
ných převážně pro rodiny nebo menší

skupinky. Pro naše nejmenší máme při-
pravenou prostornou dětskou hernu
a hřiště vedle chaty, kde můžete mít
svoje ratolesti pod dohledem přímo z te-
rasy restaurace.

Chata Paprsek nabízí v rámci své
kuchyně i krajovou specialitu – borůvko-
vé knedlíky, denně čerstvé, s velkou nápl-
ní lesních borůvek, sypané cukrem
a kakaem a polité rozpuštěným máslem.
Tyto tradiční knedlíky se pyšní oceněním
„Jeseníky, originální produkt“.

SJEZDOVKA I BĚŽKAŘSKÝ RÁJ
V zimním období vyváží lyžaře k chatě
Paprsek z Velkého Vrbna dvousedačková
lanovka, pod níž se nachází 1,2 kilometru
dlouhá sjezdovka, která má převýšení až
200 metrů. Samozřejmostí je nejmoder-
nější zasněžovací technika, která dispo-
nuje čtyřiceti sněžnými děly. Lanovka
vyveze na kopec až 1 200 lidí za hodinu.
Součástí je půjčovna lyží a lyžařská škol-
ka. Parkoviště najdou návštěvníci hned
u lanovky a je zdarma – jak pro lyžaře, tak
pro běžkaře.

Naším specifikem je síť běžkařských
okruhů o celkové délce přes 80 kilo-

metrů. Vznikly na základě husté sítě
lesních cest a pokrývají většinu jihozá-
padního cípu Rychlebských hor. Okruhy
se nachází v nadmořské výšce 900 až
1 100 metrů.

Díky dobrým sněhovým podmínkám,
nadmořské výšce a pečlivé údržbě je
okolí Paprsku mekkou běžeckého lyžová-
ní v celé turistické oblasti Jeseníků. Tyto
okruhy jsou výjimečné i tím, že vedou po
české i polské straně hranice. Ne náho-
dou jsou tak dva z nich pojmenované
Velký a Malý Šengen.

Třešničkou na dortu celého areálu je
Dalimilova rozhledna, která se nachází
na vrchu Větrov nedaleko chaty Paprsek,
na rozmezí mezi Jeseníky a Rychlebský-
mi horami. Jde o přesnou kopii rozhled-
ny, která kdysi stávala na Králickém Sněž-
níku. Rozhledna je otevřená od dubna do
listopadu, kdy se na rozhledně můžete
i ubytovat v jedinečném apartmánu.
Kombinací místa a typu ubytování se
jedná o unikátní romantický zážitek.

Na závěr bychom rádi řekli, že na letoš-
ní zimní sezonu jsme opět výborně při-
praveni a těšíme se na všechny naše
hosty, jak ty stávající, tak i ty nové.

Horský areál Paprsek
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A
ť už svému tělu v jesenických
horách dopřejete celý well-
ness víkend, nebo jen pouhé
odpoledne, věřte, bude vám
vděčné. Saunování povzbudí

imunitu, voňavá aromaterapie mysl,
masáže vycházející z tradiční medicíny
i historie našeho kraje uvolní bolavé
svaly. Svěřte se do péče nejlepších specia-
listů na spa & wellness právě u nás.

SPA & WELLNESS POD SNĚŽNÍKEM
V oblasti Králického Sněžníku nekoneč-
né wellness potěšení s celou rodinou zaži-
jete v hotelu Vista. Právě na Dolní Mora-
vě jsou totiž specialisty na rodinné sauno-
vání. Nabízí saunové rituály pro rodiny
s dětmi či spa menu pro nejmenší. Také
v Hynčicích pod Sušinou je k dispozici
wellness centrum na horském hotelu
Sněženka s relaxačním bazénem, vířiv-
kou a saunou.

WELLNESS NA JESENICKU
Jeden z největších a neoblíbenějších sau-
nových komplexů v Jeseníkách objevíte
přímo na náměstíčku v malebné Branné.
Bylinná, finská či keltská sauna, solná

a parní lázeň, síň lektvarů, privátní well-
ness či vyhlášené saunové ceremoniály
nejsou tím jediným, co ve wellness cen-
tru Kolštejn dokonale oblaží tělo i mysl.

Přímo v Jeseníku prožijte chvíle harmo-
nie ve spa & wellness jedné z nejkrásněj-
ších jesenických budov, ve Ville Regen-
hart. Dokonale si odpočinete také v měst-
ském wellness, které najdete v areálu kou-
paliště v centru města. Energii do dalších
dnů rozhodně načerpáte ve wellness v Ra-
čím údolí. Jen tak vypnout, odpoutat se
od starostí a nabrat síly vám určitě pomů-
že tamní speciální přírodní wellness.
Wellness centrum Rychleby v Javorníku
patří sice mezi ta menší, nicméně širší
nabídku služeb jiných dohání milou
atmosférou s jedinečným výhledem na
Jánský vrch.

LUXUSNÍ & ZÁMECKÉ
Touhu po blahodárném odpočinku a na-
čerpání sil spojenou s nevšedním zážit-
kem vám splní Wellness & spa Sidonie,
které je součástí Zámeckého resortu
Sobotín. Sidonie osloví dokonalým záze-
mím i nabídkou originálních procedur.
Jsme si jisti, že by stejný prožitek chtěl na

vlastní kůži poznat zakladatel zámku
Albert Klein i jeho vnučka, po níž je well-
ness pojmenováno.

WELLNESS & SPA POD VRCHOLKY HOR
Oázu klidu a bylinkových vůní si můžete
dopřát také v nejvyšších partiích hor.
Přímo v hotelu Červenohorské sedlo jsou
pro potěchu těla i mysli všech návštěvní-
ků frekventovaného horského centra
k dispozici tři druhy saun a vířivka. Na
východní straně jesenických hor nabízí
hotel Peras v Ludvíkově saunový svět
nejen pro ubytované.

PIVNÍ RELAX
Milujete pivo? Vyzkoušejte to jesenické
na vlastní kůži. Do koupele z domácího
piva vyráběného tradiční metodou, s ži-
vou kulturou pivovarských kvasnic, mlá-
ta a medu se ponoříte ve wellness centru
Kolštejn. Pivní lázeň s tajnou přísadou
a následný zábal na slámovém lůžku
můžete vyzkoušet i v zámeckém resortu
v Sobotíně. Sametovou hebkost a mla-
distvý vzhled dodá vaší pokožce pivní
lázeň v Karlově Studánce v hotelu Džbán
nebo v hotelu Brans v Malé Morávce.

Dejte si oraz. Vaše tělo potřebuje odpočinek, i když vy si to možná zrovna
nemyslíte. Chce načerpat energii. Prahne po blahodárném doteku
maséra. Touží po odpočinku ve vyhřáté sauně. Dychtí po přívalu energie
z osvěžující horské vody. Nenechte se přemlouvat, dopřejte mu to blaho.

Dobijte u nás baterky
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H
ory plné lázní, i takové pří-
zvisko mohou mít jesenické
hory. Vždyť pod jejich vrchol-
ky vzkvétá lázeňská tradice
v šesti lázeňských místech.

Každé z nich je unikátní, každé z nich
využívá své jedinečné přírodní bohatství.
Ve všech vás čeká ta nejprofesionálnější
péče o tělo i duši.

SLAVNÉ LÁZNĚ Z ÚPATÍ RYCHLEB
Když prý roku 1241 táhly hordy mongol-
ských válečníků pod vedením prince
Bátúa střední Evropou, jejich ničivé síle
neušly ani termální koupele v Lądeku-
-Zdróji. Zajímavá první písemná zmínka
o lázních, co říkáte? A právě díky ní patří
tyto lázně na polské straně Rychlebských
hor k nejstarším v Evropě. Jejich největ-
ším bohatstvím jsou radonové prameny
obohacené sulfidy a fluoridy. Koupání
v této vodě zlepšuje stav kloubů a krevní-
ho oběhu, příznivě ovlivňuje stav pokož-
ky a metabolismu vůbec, stejně jako hor-
monální rovnováhu. Obrovským zážit-
kem je koupel v historickém mramoro-
vém bazéně ze 17. století, inspirovaný
architekturou tureckých lázní. Pohled do
39metrové kopule je vskutku impozantní.

JEDINÉ SVÉHO DRUHU V ČESKU
Nejstaršími lázněmi pod hřebeny Hrubé-
ho Jeseníku jsou ty ve Velkých Losinách.

První zmínka o nich pochází z roku 1562.
Tamní sirné prameny pomáhají při léčbě
pohybového aparátu, nemocí kožních,
neurologických, onkologických a oběho-
vých. Přírodní termální vodou jsou
napuštěny i bazény termálního parku
Termály Losiny. V Česku jsou jediné
svého druhu. Být vámi, nenecháme si
devatero termálních bazénů, tobogany,
skluzavky a divokou řekou se zázračnou
vodou ujít.

NEJČISTŠÍ VZDUCH V REPUBLICE
Až o dvě stě let později vznikly v údolí
Bílé Opavy pod nejvyšší horou Moravy
lázně Karlova Studánka. Nejvýše polože-
né lázně Česka (800 metrů nad mořem)
na první pohled zaujmou malebnou dře-
věnou architekturou. My vám tady dopo-
ručujeme bazénový komplex s příjem-
ným termálním bazénem, tepidáriem
a finskou saunou. A také pořádně dýchej-
te ten ozdravný horský vzduch!

Pořádně dýchejte i v Priessnitzových
léčebných lázních v Jeseníku, které se
s Horskými lázněmi v Karlově Studánce
perou o prvenství v čistotě ovzduší
v Česku. A rozhodně si nenechte ujít tra-
diční Priessnitzovu pololázeň či návštěvu
vyhlášeného Balneoparku Vincenze
Priessnitze. Jedná se o speciální „vodní
zahradu“, v níž se můžete brodit potůčky,
vyzkoušet Priessnitzovy lavičky či Priess-

nitzovy střiky. Těmito procedurami zalo-
ženými na střídání chladné vody a tepla
podpoříte svůj autonomní nervový sys-
tém a výrazně zvýšíte odolnost organi-
zmu proti infekci a psychickému stresu.

MALEBNÁ LIPOVÁ
Schrothovy léčebné lázně v Dolní Lipo-
vé, které založil Priessnitzův vrstevník
Johann Schroth, jsou každičkým rokem
krásnější a malebnější. Moderní ubytová-
ní, zbrusu nové restaurace, oku lahodící
parčíky, fit park a relaxační léčebný park
Živá voda vytváří z lipovských lázní věru
atraktivní místo pro odpočinek a regene-
raci. Hlavní lázeňský hotel zdobí unikát-
ní lustr českých sklářů z proslulého Lasvi-
tu, v němž jsou ukryty pozlacené snítky
lipových ratolestí a horských bylin. Čers-
tvou novinkou je okouzlující naučná stez-
ka Vrcholy Jeseníků. A to jsme ještě ne-
zmínili, že jejich pětidenní pobyt Horské
klima je nejlepším lázeňským balíčkem
kraje. Lázně v Lipové jednoznačně žijí!

NEJMLADŠÍ JESENICKÉ LÁZNĚ
Příjemně zakončit dovolenou v Jesení-
kách můžete rovněž v Lázních Bludov.
Nevelké lázně, které založil teprve v roce
1929 bludovský rodák Zdeněk Pospíšil
st., sice nenabízejí oku lahodící historizu-
jící lázeňskou architekturu, z nabídky
procedur si však jistě vyberete.

Po stovky let navrací vitalitu. Jejich bohatství je skryto v léčivé síle
minerálních pramenů, křišťálové pramenité vodě či nejčistším vzduchu
široko daleko. Získají si vás ovšem i svou nezaměnitelnou atmosférou
a jedinečnou architekturou. Lázně jesenických hor, vítejte!

Lázně pod vrcholky
jesenických hor
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Objevte krásu běžkování na severní Moravě a Slezsku
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